

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается  
с 1933 года

№ 27

(6701)

СУББОТА

1

МАРТА

1975 года

Цена 2 коп.

## К ОБМЕНУ КОМСОМОЛЬСКИХ ДОКУМЕНТОВ ЗА ПРАВО БЫТЬ ПЕРВЫМИ

Наступивший год комсомольцы города считают ответственным вдвое, поскольку с марта начинается обмен комсомольских документов. Анализ деятельности первичных организаций показывает, что комитеты ВЛКСМ энергично улучшают внутрисоюзную работу. Наиболее заметных успехов в этом направлении добились юноши и девушки в комсомольских организациях хлебокомбината (секретарь А. Щелкунов), АТП (секретарь Ю. Чебесов), санэпидстанции (секретарь Р. Виденко), детского медобъединения (секретарь Е. Селина) и других. В этих комсомольских организациях комитеты ВЛКСМ постоянно заботятся об укреплении цеховых групп. Здесь нет выбывших без снятия с учета, нет задолженности по взносам, строго ведется учет членов ВЛКСМ. Поэтому здесь у каждого комсомольца есть постоянное или временное поручение. За самые нелегкие задачи ребята берутся смело, охотно, так как знают, что их всегда поддержит администрация предприятия.

По деловому к предстоящему обмену комсомольских документов готовятся комсомольские организации фабрики индоплишина, швейной фабрики «Кондома», шахты «Кузбасская», ЮК ГРЭС, узла связи пивзавода, СГПТУ-45, геологоразведочной партии, ОРСе промтоваров горнозавода.

Обмен — это важное организационно-политическое мероприятие, направленное на дальнейшее повышение трудовой и общественно-политической активности членов ВЛКСМ. Это не просто технический акт замены действующих документов на новые. Обмен имеет принципиальный

характер, затрагивает все стороны деятельности ВЛКСМ, касается каждого комсомольца в отдельности — это экзамен на зрелость, отчет перед Ленинской партией о выполнении заветов Ильича. Так понимают комсомольцы города это важнейшее политическое мероприятие.

Однако не везде хорошо идет подготовка к обмену. Так, в комсомольской организации шахты «Капитальная» парни и девушки ничем не хуже других, но сплотить их по-настоящему, заинтриговать соревнование между ними некому. Эта комсомольская организация почти не увеличивает численность за счет молодых рабочих. Отдельные комсомольцы рассчитывают обмен как рядовое мероприятие, плохо ознакомлены с инструкцией ЦК ВЛКСМ. Очень медленно устраиваются недостатки в период годовой сверки, не все благополучно со сбором членских взносов. Времени же до обмена остались очень мало.

Все комсомольские организации включились в соревнование за право первыми в городе провести обмен. Как сказано в инструкции ЦК КПСС, готовой к обмену будет признана та комсомольская организация, где умело выполняются задачи, которые поставили XVII съезд ВЛКСМ, где нет задолженности по взносам, где хорошо наложен учет членов ВЛКСМ. А значит, дело части активистов, всех комсомольцев подойти к своему главному явлению во вскоружии: Первым обмен проводить будут лучшие из лучших.

О. ПОСОХ.  
зам. организационным отделом  
ГК ВЛКСМ.

## День станет памятным

В своих заявлениях, ответах на вопросы членов бюро ГК КПСС они выражали свое самое сокровенное желание, стать коммунистами, быть в передовых рядах строителей коммунизма.

64 человека было принято на очередном заседании бюро ГК КПСС в члены партии и

кандидатами в члены КПСС. Среди них люди самых различных профессий: горняки, строители, работники промыслов, швеи-энергетики.

Вступление в партию — это всегда как праздник. Этот день станет памятным семейным праздником для супружеских кандидатов в члены КПСС.

## В числе передовых

В числе передовиков соревнования идет коллектив Осинниковского кирпичного завода. Двухмесячный план производства кирпича в 4500 тысяч штук он выполнил на три дня раньше срока. К первому марта дополнительно будет изготовлено

мено не менее 250 тысяч штук кирпича.

Успех обеспечивается тем, что оба цеха стали работать ритмично, они ежесуточно выполняют задания по всем важнейшим показателям. Здесь, как и на всех передовых предприятиях, множится число передовиков соревнования, мастеров своего дела.

А. ПРИКАТНЕВ.

## Металлисты набирают темпы

С опережением рабочего календаря трудятся металллисты ЦЭММ. Февральский план по выпуску товарной продукции они выполнили на 102,4 процента, по ремонту горношахтного оборудования — на 106 процентов, изготовлению за-

пасных частей — на 100 процентов.

Перевыполнена и двухмесячная производственная программа по важнейшим показателям. Коллективы всех цехов работают слаженно, справляются с принятыми обязательствами.

## Успехи заводчан

Успешно претворяют в жизнь принятые социалистические обязательства на завершающий год пятилетки трудящиеся пивоваренного завода.

В прошлый четверг коллектив завода выполнил двухмесячный план производства пива, изготовлен 84 тысячи декалитров «жигулевского», «славянского» и «московского» пива. В настоящее время он работает над освоением технологии производства «российского» пива. Первая партия его будет отправлена в торговую сеть к празднику Победы.

Большая заслуга в достижении успеха коллектива цехов варочного, бродильного и розлива, возглавляемых В. Н. Вешкиной, Т. И. Рубашкиной и О. А. Дырачкиной. Они строго соблюдают все технологические процессы, ведут борьбу за экономию сырья и материалов.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР многодетные матери Кемеровской области награждены орденами «Материнская слава» и «Медаль материнства». Среди них женщины из нашего города:

• ОРДЕНОМ «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» I СТЕПЕНИ  
ЗАГРЕЙЧУК Софья Иосифовна.

ФЕДЯНИНА Ольга Ивановна.  
• ОРДЕНОМ «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» II СТЕПЕНИ  
ПРИСЯЖНЫХ Нина Ананьевна.

• ОРДЕНОМ «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» III СТЕПЕНИ  
ВОЛКОВА Ольга Ивановна.

• МИХНЯ Татьяна Ивановна.

ГАГАРИНА Анна Елизаровна.  
ИЗЫГАШЕВА Надежда Афанасьевна.

НЕКРАСОВА Евдокия Мартыновна.

ЮДИНА Валентина Васильевна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» I СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

ШИНТЬЕВА Анна Ивановна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» II СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

ШИНТЬЕВА Анна Ивановна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» III СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

ШИНТЬЕВА Анна Ивановна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» IV СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

ШИНТЬЕВА Анна Ивановна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» V СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

ШИНТЬЕВА Анна Ивановна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» VI СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

ШИНТЬЕВА Анна Ивановна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» VII СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

ШИНТЬЕВА Анна Ивановна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» VIII СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

ШИНТЬЕВА Анна Ивановна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» IX СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

ШИНТЬЕВА Анна Ивановна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» X СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

ШИНТЬЕВА Анна Ивановна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» XI СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

ШИНТЬЕВА Анна Ивановна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» XII СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

ШИНТЬЕВА Анна Ивановна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» XIII СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

ШИНТЬЕВА Анна Ивановна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» XIV СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

ШИНТЬЕВА Анна Ивановна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» XV СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

ШИНТЬЕВА Анна Ивановна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» XVI СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

ШИНТЬЕВА Анна Ивановна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» XVII СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

ШИНТЬЕВА Анна Ивановна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» XVIII СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

ШИНТЬЕВА Анна Ивановна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» XIX СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

ШИНТЬЕВА Анна Ивановна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» XX СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

ШИНТЬЕВА Анна Ивановна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» XXI СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

ШИНТЬЕВА Анна Ивановна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» XXII СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

ШИНТЬЕВА Анна Ивановна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» XXIII СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

ШИНТЬЕВА Анна Ивановна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» XXIV СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

ШИНТЬЕВА Анна Ивановна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» XXV СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

ШИНТЬЕВА Анна Ивановна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» XXVI СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

ШИНТЬЕВА Анна Ивановна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» XXVII СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

ШИНТЬЕВА Анна Ивановна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» XXVIII СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

ШИНТЬЕВА Анна Ивановна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» XXIX СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

ШИНТЬЕВА Анна Ивановна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» XXX СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

ШИНТЬЕВА Анна Ивановна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» XXXI СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

ШИНТЬЕВА Анна Ивановна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» XXXII СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

ШИНТЬЕВА Анна Ивановна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» XXXIII СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

ШИНТЬЕВА Анна Ивановна.

• МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» XXXIV СТЕПЕНИ  
МИХЕЕВА Светлана Петровна.

• Энтузиасты идеологической работы

# ЕСЛИ ОТНОСИТЬСЯ СО ВСЕЙ СЕРЬЕЗНОСТЬЮ ИЗ ОПЫТА ПРОПАГАНДИСТА П. В. САФОНОВА

В партийной организации шахты «Шушталепская» складывается продуманная система работы с идеологическими кадрами и прежде всего — с пропагандистами. Их на шахте 42 человека. Многие имеют богатый пропагандистский опыт. Но речь сегодня пойдет о начинающем пропагандисте на-

## ПОДГОТОВКА К ЗАНЯТИЯМ

Пропагандистам нужно много знать. Выражаясь словами М. И. Калинина, они, как губка, впитывают в себя все лучшее от народа, жизни, науки, с тем, чтобы это лучшее снова отдать народу.

Круг чтения пропагандиста П. В. Сафонова очень широк. Сюда входят произведения классиков научного коммунизма, важнейшие партийные документы, центральные и местные газеты, журналы «Коммунист», «Политическое самообразование», «Партийная жизнь», художественная литература, а также научно-популярные книги по самым разнообразным вопросам науки и культуры.

Все это есть в партийном кабинете шахты. Кроме того, там есть диафильмы, плакаты, другие пособия, в частности, по Кузбассу и городу Осинники. Например, готовясь к занятиям по теме «Борьба партии и народа за осуществление экономической программы XXIV съезда КПСС» П. В. Сафонов пользовался «Справочником пропагандиста», учебником «Вопросы экономической политики КПСС на современном этапе», материалами XXIV съезда КПСС, плакатом — диаграммой «Шахта «Шушталепская» в 9-й пятилетке».

Составляя конспект к занятиям, пропагандист выписывает из политического словаря смысл и содержание слов, которые встречаются при изучении данной темы и которые могут быть непонятны слушателям. Так, по теме «Всесто-

чальной политической и внешней политики КПСС, коммунист, механик монтажного участка Петре Васильевич Сафонов. Его опыт работы обобщен методическим советом при ГК КПСС.

лубленность в работе.

В начале или конце занятия слушатели кружка Сафонова записывают вопросы к лекции и рекомендованную литературу.

## СОБЕСЕДОВАНИЕ

Основная цель собеседования у пропагандиста Сафонова — проверка знаний слушателей. А чтобы обсуждение полуничлось по теме, Петр Васильевич направляет беседу в нужное русло. Бывает, что некоторые слушатели стесняются выступать — а вдруг что-нибудь не так скажу? В этих случаях пропагандист задает наводящие вопросы или просит привести пример из жизни шахты, участка, бригады. Например, при изучении материалов декабрьского (1974 г.) Пленума разговор на занятиях шел о выполнении социалистических обязательств шахтой, о росте производительности труда и других производственных вопросах. При этом слушатели постоянно обращались к наглядным пособиям, которые подобраны пропагандистом и подготовлены ими сами.

Случается спор. И если вопрос вызвал дискуссию, мнения товарищей разделялись, пропагандист, дав слушателям хорошенько разговориться, выяснив различные точки зрения, уточняет, кто прав, кто ошибается, поставит, как говорится, все на свое место.

## ЖИЗНЬ КОЛЛЕКТИВА

Слушатели кружка П. В. Сафонова, да и сам пропаган-



дист — это члены творческого коллектива шахты «Шушталепская». Большинство из них — передовые рабочие, активисты, националисты. Так, электрослесарь из группы автоматики А. Г. Артюковский в прошлом году внес три предложения в экономический эффектом 1 500 рублей.

Конечно, что неизменно, члены коллектива шахты появляются лице в прошлом году. На одном из занятий слушатель В. А. Ищенко, бригадир комплексной бригады говорил о том, как внедряется это новшество, какие встречаются трудности в том, что коллектив взял обязательство довести суточную нагрузку на комплекс не менее тысячи тонн.

Почти все слушатели выполняют общественные поручения, А. М. Жиляков и И. П. Патрин — возглавляют партийные группы, В. Г. Кабанов — депутат горсовета, член ГК КПСС, участковый комитет профсоюза возглавляет И. И. Рязанов. И список этот можно продолжить.

Слушателей кружка П. В. Сафонова отличает не только высокая производительность труда, активное участие в общественной жизни; но они также с удовольствием выывают свой теоретический и политический уровень. В этом несомненно заслуга и пропагандиста.

## БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ

Завидная судьба у этой семьи. Если соберутся за один стол — тесно в комнате. Если поздравляют со знаменательной датой — тепло на душу от хороших слов. Задумают побывать в гостях — отпуска не требуется, полстраны школят.

...В двадцатых годах приехал из далекой Белоруссии Ковалев Семен Иванович с женой Агафьей Ивановной и маленькой дочерью Ниной в Сибирь и поселился в деревне Николаевка. С молодым запором начал работать Семен Иванович в Кузнецком лесничестве, охраняя богатые сибирские леса. Через два года в семье появилась дочь Анна, через год сын Анатолий и за них еще шестеро детей — 4 сына и 2 дочери.

Сейчас проще, дети выросли. А сколько теплоты, такта, заботы нужно было, чтобы воспитать их всех, поставить на ноги! Кто воспитал девятерых, знает это.

Агафья Ивановна обладает удивительно уравновешенным характером, выдержанностью, рассудительностью, тактичностью. Вот и сейчас, когда дети уже выросли и все имеют свою семью, смотришь на нее и не перестаешь восхищаться ее спокойствием, нежностью к де-

ттям, внукам. Огромная радость и гордость светится в ее личных глазах.

А гордиться есть чем. Старшая дочь Нина окончила Новокузнецкий пединstitut и уже четверть века работает преподавателем русского языка и литературы, заведует учебной частью в средней школе № 18 г. Калтана. Пользуется большим авторитетом. Другая дочь, Анна Семеновна, заведует детской библиотекой г. Калтана. Сын Анатолий Семенович окончил строительный техникум, работает в Осинниковском шахтостроительном управлении прорабом. Дочь Мария Семеновна — агроном. Вот уже несколько лет при ее заботе украшаются простираемыя улицы г. Калтана. При ее непосредственном участии элитой в теплицах ЮК ГРЭС цветут хризантемы, гвоздики и даже розы. Зайдешь летом — покажешь в очаровательное место цветов.

Сын Владимир окончил институт и работает начальником производственно-технического

отдела в Междуреченске. Близнецы Виктор и Валентина также закончили Сибирский металлургический институт. Виктор Семенович работает на заводе КВОИТ начальником производственно-технического отдела. Валентина Семеновна живет в Петропавловске-Камчатском. Она инженер. Сын Юрий Семенович тоже окончил институт и работает в Чите. Младший — Игорь Семенович — заместитель начальника Малиновского поселкового отделения милиции, учится заочно на 2 курсе юридического института.

Трудно даже перечислить всех детей. А как непросто было воспитать их! «Но радостей было не меньше!» — уверяют Семен Иванович и Агафья Ивановна. Теперь они радуются не только за своих детей, но и за внуков. Их — уже двенадцать. Сын Анны Семеновны, Саша два года назад окончил СМИ. Он инженер электросварочного производства. Дочь Нины Семеновны, Лариса — студентка 3 курса Сибирского металлургического института.

Я, человек посторонний, не могу удержаться от добрых пожеланий: «Крепкого сибирского здоровья, дожить до бриллиантовой свадьбы вам, Агафье Ивановне и Семену Ивановичу! А детям и внукам — прожить такую же прекрасную жизнь!»

Л. БРЫЧКОВА  
заведующая ЗАГСом

## Очередной семинар

для пропагандистов всех форм партийного, комсомольского просвещения и экономического образования прошел в прошлый четверг городской комитет партии. Перед собравшимися с лекцией «Идеологическая борьба и некоторые вопросы идеино-политического воспитания трудящихся» выступил лектор обкома КПСС, кандидат философских наук В. П. Житовченко.

Сейчас ни одно занятие в системе политпросвещения не обходится без разговоров о 30-летии Победы советского народа в Великой Отечественной войне. С обзором литературы, посвященной героям минувшей войны, выступила на семинаре заведующая библиотекой ГК КПСС Л. А. Медведева.

Участникам семинара был показан документальный фильм «Ближний Восток: тревожное время». Дальнейшая работа пропагандистов проходила по секциям.

Д. ВИКТОРОВ

Проверяем

## выполнение обязательств

# Слагаемые успеха

В апреле 1971 года коллектив РСУ выступил инициатором социалистического соревнования среди строителей города за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки, решив план 5 лет выполнить за 4 года и 9 месяцев.

Разработав и осуществив мероприятие по социальному развитию предприятия, коллектив управления успешно справился с выполнением государственного плана и социалистических обязательств четырех лет пятилетки.

Задания по росту объема ремонтно-строительных работ за 4 года выполнены на 108,5 процента, по производительности труда — на 105,3 процента, снижению себестоимости выполненных работ — на 131,4 процента. Зарплата возросла на 3,8 процента. За этот же период непроизводительные затраты снизились с 13 253 руб. в 1971 году до 3 755 руб. в 1974 году, или в 3,5 раза.

По объему ремонтно-строительных работ коллектив опережает задания пятилетки на 3,5 месяца. О работе трудящихся РСУ, о причинах, способствующих успеху, рассказывается в этой статье.

ХХХ

Успехи коллектива управления по выполнению взятых обязательств, стали возможны, благодаря внедрению в производство новой техники и прогрессивной технологии, механизации и автоматизации производственных процессов, особенно тяжелых и вспомогательных операций.

За 4 года девятой пятилетки на 98 процентов механизированы земляные работы, на 100 процентов — приготовление и подача раствора на 98 процентов — погрузочно-разгрузочные работы и т. д. За это время внедрено в производство 49 рационализаторских предложений с условной годовой экономией 72,9 тыс. рублей.

За счет проводимых организационно-технических мероприятий, более полного использования внутриважайственных резервов, совершенствования системы управления, ускорения темпов роста производительности труда и экономного расходования материальных ресурсов на каждом рабочем месте, в 1974 году по сравнению с 1970 годом достигнут рост объема ремонтно-строительных работ на 795 тыс. рублей, что составляет 42 процента.

Задание по снижению себестоимости работ за 4 года выполнено на 125,1 тыс. рублей (131,4 процента).

Успеху в значительной степени способствовали выполнение намеченных мероприятий и обязательств по строительству жилья, объектов социально-культурного и бытового назначения и борьба за эффективность капитальных вложений в развитие собственной производственной базы, освоенным хозяйственным способом. За четыре года пятилетки мы лишились пять мелких столярных мастерских на участках и две пилорамы. Вместо них построили лесопильный и столярный цеха с лесосушилкой. Построены центральный материальный склад, гараж с бытовыми помещениями. Реконструирован механический цех. Централизован приготовление шпаклевки в колерном цехе. На всех участках оборудованы помещения для проведения нарядов и массовых мероприятий.

За этот же период для трудящихся РСУ построен иведен в эксплуатацию 44-квартирный жилой дом, реконструирован столовая с учетом современных требований, оборудовано помещение под здравпункт. Создана туристическая база где имеется в необходимом количестве спортивный инвентарь. Все это, как нельзя лучше, стимулирует трудовую активность наших рабочих.

За четыре года пятилетки управление освоило 10 244,4 тыс.

ПРОВЕРЯЕМ



## В основе встречного — высокое качество

Каждый третий метр тканей выпускать с государственным Знаком качества. Это один из основных пунктов встречного плана, принятого на 1975 год коллективом Калининского камвольного комбината. Соревнование за успешное выполнение этого плана развертывается под девизом: «Всю продукцию — на уровень спроса покупателей». Обязательствами калининских камвольщиков предусмотрено обновить не менее 80 процентов рисунков готовых тканей, довести уровень механизированного труда до 80 процентов, в первом полугодии ввести в полном объеме автоматизированную систему управления производством.

На снимке: информационно-вычислительный центр комбината. На переднем плане — старший оператор Т. Троицкая (слева) и инженер-электроник Л. Бурла рассматривают перфокарты.

Фото А. Овчинникова (Фотохроника ТАСС).

## СОДРУЖЕСТВО удваивает силы

Одобренный ЦК КПСС почин коллективов Черноморского Морского пароходства, Одесско-Кишиневской железной дороги и Одесского областного производственного управления грузового автомобильного транспорта по досрочному выполнению планов и заданий девятой пятилетки на основе укрепления трудового содружества и дальнейшего улучшения координации в работе, стал предметом вдумчивого и серьезного разговора на совещании работников станции Калтан, Южно-Кузбасского предприятия промышленного железнодорожного транспорта, Южно-Кузбасского производственного комбината, шахт «Шушталепская» и «Северный Кандыш», завода КВОИТ и ЮК ГРЭС.

Проанализировав работу в 1974 году, участники совещания вскрыли общие недостатки в работе наших предприятий, наметили мероприятия для улучшения координации в обслуживании железнодорожным транспортом, ускорения оборота и сохранности вагонов. Единодушно были приняты совместные социалистические обязательства по грузообороту.

На основе укрепления трудового содружества, улучшения планирования работы и эксплуатации железнодорожного транспорта, улучшения средств информации о подходе грузов, добиться досрочного выполнения государственного плана перевозок и погрузочно-выгрузочных работ к 25 декабря 1975 года. Погрузить дополнительно 10 000 тонн грузов, сократить норму простоя вагонов на 0,1 часа. План маршрутизации по станции Калтан выполнить на 100 процентов, обеспечить круглогодичную и ритмичную работу по погрузке и выгрузке вагонов МПС. Оказывать взаимную помощь по очистке железнодорожных путей при снегопадах и метелях. Подготовить железнодорожное хозяйство и грузовые фронты предприятий к 1 октября для работы в зимних условиях. Увеличить статическую нагрузку на ось вагона на 25 килограммов.

М. ТЮЛЬПАНОВ,  
зам. начальника ЮК ПЛЖТ.

### КЕМЕРОВСКИЙ ЦНТИ ПРЕДЛАГАЕТ

#### Агрегат монтажного слоя

При отработке мошных до 12 м пластов угля применяется послойная выемка с гибким перекрытием в верхнем слое. Нижний слой угля отрабатывается комплексом КТУ с выемкой межслойной толщи, а верхний монтажный слой — комбайновой лавой. Настилка гибкого перекрытия велась вручную. Поэтому отработка мошных пластов сдерживалась из-за низкой производительности труда при монтаже гибкого перекрытия.

Институтом Сибгипрогорнмаш совместно с Киселевским машиностроительным заводом им. И. С. Черных спроектирован и на шахтах Междуреченска внедрен агрегат монтажного слоя АМС.

предназначенный для механизации работ в монтажном слое при комбинированной системе разработки пластов угля мощностью 6 м и более с углами падения до 25 градусов и с применением гибкого перекрытия. Способ отработки монтажного слоя — длинные столбы по падению.

Агрегат механизирует работы по выемке угля, креплению призабойного пространства и управлению кровлей, а также по возведению гибкого перекрытия.

Применение агрегата повышает производительность труда при настиле гибкого металлического перекрытия в 3-4 раза.

Дополнительные сведения можно получить в ЦНТИ по адресу: 650020, г. Кемерово, ГСП-2 Советский проспект, 107

В. МАЛЫХ,  
инженер ЦНТИ.

## Спрашивайте — отвечаем

Как восстановить актовую запись о браке, если брачное свидетельство утеряно?

На этот вопрос отвечает замечательная городская бюро ЗАГСа Л. Брыкова.

Брак заключается в государственных органах записи актов гражданского состояния как в интересах государственных, общественных, так и с целью охраны личных и имущественных прав и интересов супругов и их детей.

Статьей 18 Кодекса о браке и семье к зарегистрированным бракам приравниваются религиозные браки, совершенные до образования или восстановления советских органов записи актов гражданского состояния. Кодекс не связывает правовыми последствиями сожительствующих лиц, независимо от продолжительности их сожительства.

Если свидетельство о браке утеряно и не сохранились архивные документы о регистрации брака, то необходимо сделать запрос во месту регистрации брака и, получив справку об отсутствии актового записи, обратиться в ЗАГС по месту жительства для повторной регистрации брака.

Повторная регистрация брака проводится в бюро ЗАГСа г. Осинники, Калтан, в Тайжинском и Малиновском поселковых Советах, а также в Сарбалинском сельском Совете.

Если по состоянию здоровья не можете явиться в ЗАГС, можно сделать вызов на дом. Работники ЗАГС придут на дом и зарегистрируют брак.

ХХХ

В горючекомат поступают письма с просьбой разъяснить, кто относится к участникам Великой Отечественной войны. Разъяснение дает горючекомат подполковник Г. Чистов.

На основании информационного бюллетеня Главного Управления кадров Министерства Обороны СССР № 1 за 1973 год разъясняю всем бывшим военнослужащим, что к участникам Великой Отечественной войны относятся военнослужащие и лица гражданского населения, принявшие непосредственное участие в Великой Отечественной войне в составе действующей армии, в партизанских группах или обеспечивавшие победу своей работой в годы войны в центральном аппарате военных округов и в связи с этим награжденными медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и «За победу над Японией».



Англия, «Нет — Европейскому экономическому сообществу!». Англия должна выйти из «Общего рынка», — под такими лозунгами в стране началась кампания, проводимая по инициативе компартии Великобритании, профсоюзных и других общественных организаций.

На снимке: трудящиеся Лондона требуют выхода страны из «Общего рынка».

Фотохроника ТАСС

## Спорт

### Осинниковцы — в Калининграде

18 — 20 февраля в Калининграде проводилось лично-командное первенство Центрального Совета «Труд» по вольной борьбе среди юниоров. В соревнованиях участвовало 22 команды. Команда нашей области заняла четвертое место.

В составе сборной Кузбасса выступили четверо борцов из Осинников. В весе до 48 кг уверенно боролся учащийся СГПТУ-45 Ю. Тутугашев. У него четвертое место в личном зачете.

В весе до 52 кг выступал мастер спорта, учащийся горного техникума В. Соколов. Следует отметить, что в этом весе боролась самая многочисленная группа спортсменов, из них — четыре мастера спорта. В упорном поединке Соколов выиграл серебряную медаль. Он зачислен в сборную команду Центрального Совета «Труд» и сейчас готовится к первенству Советского Союза, которое будет проходить во Фрунзе.

Учащийся горного техникума В. Буренков (вес до 100 кг) занял четвертое место и набрал необходимое число побед на норму кандидата в мастера спорта.

И. БРАЙКО,  
тренер, мастер спорта СССР.

### ПЕРВЫЙ УСПЕХ

#### шушталепцев

О баскетболистах шахты «Шушталепская» приходится написать впервые. Только что созданная команда хорошо показала себя на традиционном турнире, посвященном Дню Советской Армии, который проводился во Дворце спорта. В нем приняло участие 8 команд (5 — профсоюзных и 3 команды горно-

Уже в первых предварительных играх команда шахты «Шушталепская» легко победила спортсменов СГПТУ-45 (27:7) и команду Осинниковского горного техникума (37:27).

В другой подгруппе без поражений выступила команда строй управления № 6, победившая баскетболистов шахты «Капитальная» и школы № 35.

В финале встретились ко-

манды-победительницы. Очень упорно проходила борьба. После первого тайма строители выигрывали 4 очка, но во втором тайме более рослые игроки «Шушталепской» завладели инициативой и добились победы со счетом (32:28).

Одновременно с кубком городского комитета по физкультуре и спорту разыгрывался кубок горкома профсоюза работников просвещения. В финальной встрече баскетболисты школы № 19 перенесли своих соперников из школы № 35.

Победителям были вручены переходящие кубки и дипломы I степени, которые вручил председатель горсовета ДСО «Труд» В. Ф. Кириченко.

В. ПИНЧУК,

рабкор.

### Условия успеха

#### Уголок рыболова

Важное условие успеха ловли на блесну — умение «подать» хищнику эту искусственную приманку. Узкие блесны, трепещущие при поперечном колебании, можно опускать в линку свободно, а вращающиеся вокруг своей оси лучше придерживать, опускать в несколько приемов. На мгновение принимая горизонтальное положение, такие блесны как бы приглашают хищника «пробовать» их.

Затем надо сделать короткую подсечку и, если рыба не клонула, медленно поднимать блесну, слегка подрагивая удилищем. Этим мы как бы говорим хищнику: добыча ускользает, преследуй ее, хватай!

Новички почти всегда допускают такую ошибку: дергают удилищем часто и сильно. Их блесна мечется подо льдом, и окунь или щука, конечно же успевают ее схватить. И другая ошибка новичков: блесна у них при игре звенит о водяное колечко. Устранить этот устрашающий звон можно по-разному, так как различны конструкции блесен. Можно, например, обходиться без колечек или обернуть его нитками.

Н. ГАЛКОВСКИЙ

Важное условие успеха ловли на блесну — умение «подать» хищнику эту искусственную приманку. Узкие блесны, трепещущие при поперечном колебании, можно опускать в линку свободно, а вращающиеся вокруг своей оси лучше придерживать, опускать в несколько приемов. На мгновение принимая горизонтальное положение, такие блесны как бы приглашают хищника «пробовать» их.

Затем надо сделать короткую подсечку и, если рыба не клонула, медленно поднимать блесну, слегка подрагивая удилищем. Этим мы как бы говорим хищнику: добыча ускользает, преследуй ее, хватай!

Новички почти всегда допускают такую ошибку: дергают удилищем часто и сильно. Их блесна мечется подо льдом, и окунь или щука, конечно же успевают ее схватить. И другая ошибка новичков: блесна у них при игре звенит о водяное колечко. Устранить этот устрашающий звон можно по-разному, так как различны конструкции блесен. Можно, например, обходиться без колечек или обернуть его нитками.

Н. ГАЛКОВСКИЙ

НАШ АДРЕС: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Ленина, 116-а.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 27-38, зам. редактора, отдела партийной жизни — 31-78, ответственного секретаря — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтера — 30-68.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### НОНЕДЕЛЬНИК, 3 марта

13.20 Новости, 18.30 «Я встретил вас». Мультфильм. 18.45 «Лена быстрых секунд». Художественный фильм. 19.45 Клуб киношкольников. Перерыв до 17.55

17.55 Программа документальных фильмов.

18.45 Новокузнецк, вчера, сегодня, завтра. 19.05 «На стражах Кузбасса». 19.35 Для школьников «Требуются эрудиты». 20.00 «Германчик». Сатирическое обозрение. 20.20 Новости, Кузбасса. 20.30 К 30-летию Победы. «Песни — спутник боевой».

21.30 «Тебе, юность». 22.00 Новости. 22.15 «Пятнадцатку — досчитай!». 23.00 «Родные песни».

### ВТОРНИК, 4 марта

9.05 Презрева документальных

фильмов. «Хорошо у нас в лесу».

9.20 Русская поэзия в музыке.

10.30 Страницы истории Великой Отечественной войны.

10.50 Я. Толстой (Записи и голос писателя). 11.30 Мультфильм. 11.50 Новости. 12.00 Концертный зал телестудии «Орленок». 12.45 «Памятные встречи». 13.15 Спортивный дневник. 13.35 «А ну-ка, девушки!». 15.05 «Человек и закон». 15.45 На экране кинокомедия «Укротительница тигров». Художественный фильм. 17.30 «Время».

18.00 К 30-летию Победы. «Юность моя походная». 18.35 Новости Кузбасса.

18.45 Спортивный дневник. 19.05 «А ну-ка, девушки!». 20.35 «Человек и закон». 21.05 На экране кинокомедия «Укротительница тигров». 23.00 «Время». 23.30 «Вам памяти песни и танцы». 23.55 «Памятные встречи».

Редактор  
А. А. ШИШКИН

ОСИННИКОВСКАЯ автомастерская ДОСААФ проводит набор на курсы шоферов-любителей и мотоциклистов. Начало занятий с 1 марта 1975 года.

Запись производится по адресу: ул. Совхозная, 14. Телефон 27-57.

«РОКФОР» начали изготавливать во Франции еще в XI веке, но проходили годы, а рецепт его не забывали. Пикантный аромат, возбуждающий аппетит, острый перечный вкус сделали «Рокфор» одним из самых распространенных на Земле сырье мягких сыров.

В отличие от других сыров он содержит значительное количество растворимого белка и витамина. «Рокфор» — пикантный деликатес. Из него можно приготовлять различные блюда — сырное масло, салаты, соусы. Не многие знают, а узнав, удивляются, что «Рокфор» подходит и к первому блюду — борщу, щам, супу и рассольнику. Прекрасно гармонирует «Рокфор» с фруктами, печенем, сухим вином, пивом.

Можно долго говорить о «Рокфоре», продукте солнечной Франции, но, перефразируя пословицу, скажем: лучше один раз попробовать, чем сто раз услышать.

МЕНЯЮ финский дом на любую благоустроенную квартиру. Сверяться: тер. Студенческий, 22-51, после 18 часов.

РАЗМЕНИВАЮ 3-комнатную благоустроенную квартиру на двух- и однокомнатную. Сверяться: тер. Студенческий, 22-51, после 18 часов.

Коллектив фабрики индивидуального пошива и ремонта одежды выражает глубокое соболезнование кладовщикутель № 1 Недорезовой Г. В., по поводу смерти ее отца

КЛЕВЦОВА  
Василия Никифоровича

Коллектив централизованной бухгалтерии горючо выражает глубокое соболезнование бухгалтеру Шеметовой А. А. по поводу преждевременной смерти ее мужа

ШЕМЕТОВА  
Петра Александровича

Коллектив детских яслей № 14 выражает глубокое соболезнование работнице яслей Рубцовой Е. И. по поводу смерти ее отца

МЕЛЬНИКОВА  
Ивана Алексеевича

Ответственные за техническое выполнение номера корректор Л. Кущкова, метрограф А. Кирсанова, линогрависты Т. Макарова, Т. Чернова, печатники А. Белов, Е. Белова.